2.2 Aiaraén npayuatik@v aptIumv

OpLopag TG ouykplong 8Uo aplOpwv- Awataén aplOpwv

e  0apBuog a gival peyoAutepog amo tov aplBuo £ katypadoupe a > £, 6tav n dtadopd
a — f elvat BeTikog aplOudg. AnAadn:
|a > a—-F> O|

Av ylwa toug aplBuolg a kat S woxleL a > L N a = B, tote ypadouue a =6 Kal
SlaBdaloupe «a peyaAltepog 1 ioog Tou f»

e O aplBudg a eival pkpotepog amo tov apldud £ kat ypddoupe o <-f, étav n dtadopd
a — f elvat apvntikog aplOpdg. Andadn:
la <Bpea—-p<0]

Av ywo toug aplBpolg a kat S wxlel a < f N a =, tote ypddoupe a < f kai
SlaBaloupe «a UKPOTEPOG I L0OG TOU »

NapatnpnoEelg

1. Haviootnta @ > ff yEWUETPLKA onuaivel OTL TAVW oToV B a

afova TwV MPAYUATIKWY aplBpwv o aplBuog a Bploketal
o SeLd amd tov apbuo L.

2. KaBe Betikdg aplOpog a eival peyalutepog amod To

unéév kat ypadoupe-a > 0. MEWHUETPIKA onuaivel oOtL I I
TIAVW OToV A€oV, TWV MPAYUATIKWY aplBuwVv o aplbuog a
Bploketal o e€1a amnod to undév.

3. KaBe 'apvnTikog aplBuog a sival HIKpOTEPOC amd To
unéév Katypadoupe a < 0. TEWHUETPLKA ONUALVEL OTL TTAVW (.1 (.)

3 ’ ’ ’ !
otov—-afova TwV TPAYUOTIKWY aplBuwv o aplbuog a X
Bpioketal mio aplotepd amd to Undév.

4. Evag aplBpog a mou eival peyalluTepog 1 (060G amod to PNGEV AEYeTal PN opvNTIKOG Kot
vpadoupe a = 0.

5.'Evoc aplBuog a mou elval kpdTePOC ) Loog Ao to HnS£v Aéyetal pn OeTikog kal ypdadoupe
a <0.



Kavoveg mpooripou yia to afpolopa, To YlvOpevo Kot to nnAiko SUo aplduwv

1.

|Ava>0;catﬁ>0,7:c’)7:£ a+,8>0|

6nAadn to abpotopa Suo BeTikwy aplBpWV eival BeTikog aplOudG.

2.

Ava < 0kat B < 0,101¢ a+[3<0|

6nAadn to dBpolopa SUO apvNTIKWY apLBUWYV lval apvnTIKOG aplBuoG.

3.

a
Av a, B oudonuot,tote a- B > 0 kat E >0

SnAadr) to ywvopevo Kal To TNAIKo U0 opOo WY aPLOUWV eivat BeTIKOC aplBUoC.

4.

a
Av a,f etepoonuot ,t0te a- B <0 kat — <0

B

SnAadn To yLvopevo Kal To TNALKo Suo eTEpOONUWY aplBUWY elvaropvnTIKOG aplOuoc.

5.Ma kdBs a € R woxvet a? = 0 6nAadh o Tetpdywvo kAOs paypatikol aptduol sivat
MEYOAUTEPOG 1) L00C TOU UNSEVOG (N apVNTIKOG) .

3TV avicdtnta a? > 0, n wotnta a? = 0 wxVerdévo étav a = 0.

Amé Ta mapandvw MPOoKUTTEL OTL N aviootnta @?)> 0 Vel yla kdBe a € R — {0}.

Emopévwg:
e?>0=a€eR
ea’=0=a=0
0o’ >0a+0
6.

|Fta k&fe a,f € R woyVet a®+ % =0 |
SnAadn To abpolopa Suo LN apvNTIKWY apLBUWV lval pUn apvnTikog aplBuog.

stV aviedtntaa? + B2 > 0,n wotnta a? + B2 = 0 wyvetpévodtava = O kat f =0
SnAadi-povo otav kal ot Suo sival Tautoxpova Undév. Emopévwg:

|a2+B2=0<:>a=0Katﬁ=0.|

A6 Ta apandvw IPOKUTTEL 6TL N aviootnta a? + B2 > 0 wybetoétava = 0B # 0

SnAadr TouldyLotov €vag amod Toug SUo Sev eival undév mou onuaivel otLta a, f Sev
unéevilovtal tautoxpova. Emouévwg:

la?+p2>02a+01p#0|

Av a, oudonuot ,tote tloyVel a < f & - > —

B
SnAadn otav avtlotpEDOUE TOUG OPOUC HLOC avVIoOTNTAC Kal oL Opol ival opocnuoL
aAAAleL n dopd TNG OVLOOTNTAC.




1610TNTEG TWV avIcOoTATWY

1. Metapatikn WdLotnta

|(a>,8rcatﬂ>y):>a>y

2. Np6cBeon evog aplOpov Kot ota SU0 HEAN LA AVIOOTNTOG

+yY
a>fea+y>p+y

6nhadn os pla aviodTnTa UMOPOULE va TIPOGOECOUUE Kol oTo U0 HEAN TNG Tov 8Lo aplBuo
(BeTiko N apvnTikd) Xwplic va alatel n dopd TnG.

3. NOAAUITAQLOLOACHOG TWV SUO0 EAWV HLOLG AVLOOTNTOG HE EVOV OPLONO

¥>0
Avy>0,rérea>ﬁ’(y=) ay>p-y

SnAadn oe pla aviocotnTa Unopol e vo TOAAQTTAAGLACOUUE Kal Ta U0 MEANITNG UE Evav
BeTIKO aplBud xwpic va allagel n dopad tnc.

¥<0
Avy<0,r()r£a>,8(y=) ay<f-y

SnAadn oe pla aviocotnTa Unopol e vo TOAAATTAACLACOUUE KAl Ta U0 HEAN TNG Ue Evav
0pVNTIKO aplBud aAAalovtag Opwe tnv ¢popd T aviooTNToC.

4. Awaipeon Twv SU0 PEAWV ULOG OVLEOTNTOG LLE Evay aplOpo

, y>0a ﬁ
Avy>0,rorea>[>’<=);>;

Snhadn o pa aviootnTa Umopol e va SLalpECOUHE Kot Ta SUo PEAN TNG HE €vav BeTIkO
opLlBUo xwpic va aAAAgeL n dopd tng:

, y<0 ‘B
Avy<0,rorea>ﬁ(=>;<;

SnAadn o€ pLa avigoTNTO UIMOPOULE VA SLOLPECOUE Kal Ta SUO EAN TNG UE EVaV apVNnTLKO
aplOuo aAAaloviag opwe TV Gopd TNC aviootnTac.

5. Np6cBeon katd PéAn U0 avicotATWY

a>p) +
y>5}=>a+y>ﬁ+6

6nXadn pmopoupe va mpocBécoupe Kotd PEAN SUO aviooTNTEC TIoU £XouVv TV bla ¢popd
Xwpic va al\atel n dopa.

6. MoAAQIMAAOLOOUOG KOTA PEAN SUO AVLCOTATWV

a>p>0) =
y>8>0}:a y>p-96

SnAadn pmopol e va MOANATTAQGLACOUUE KATA UEAN SU0 aviodTnNTEG OU €Xouv TNV dla
dopa kaL BTk PEAN Xwplg va aAAdteL n popd.



NapatnpAosLg
1. H 1810tnTa 5 oyVeL Kat yla meplocotepeg and dUo aviodtnteg. AnAadn:

a; > By
a, > +
TP S ety Byt Bt

av>ﬁv

2. H1810tnta 6 LoXUEL KAl yLa IEPLOCOTEPEG OTTO SVO avLooTNTEG. AnAadn:

a>f1>0
a2>,582>0 Sap ey, > B Br e By
a,>p,>0

3. Agv pnopol e va adalpEcou e KATA HEAN SUO aVIOOTNTEG.
Napadelypa
loxUouv otL8 < 11 kat 2 < 9. Av TIC adaLPECOUHE KATA PEAN, TIPOKUTITEL:
8—2<11-9 < 6<2, movelvau Aafoc.
4. Aev UMOPOUUE VO SLOLPECOUE KATA PEAN SUO AVLOOTNTEC:
Napddelypa
loxUouv otL8 < 12 kat 2 < 4. Av TG SLALPECOUE KATA UEAN, TPOKUTITEL:

8 12
> < T =4 « 3, mov elvat A1abog.

AVLOOTNTEG KOl SUVAHELG

1. Av a, B > 0 ko v Betikdg aképatog (v € N*), tote:

a>p < a¥>pY
| |

2. Av a, B €.R kar'v nepitrog Oetikog aképarog (1,3,5,7,9 ... ), TOTe LoXUOUV OL LOOSUVAUILEG:

l[a>p = a” > pY]

3. Avw aptiog Betikog aképaiog (2,4,6,8, ... ), TOTE LoxUOUV OL LOOSUVAUIEG:

|Ava,,8>0‘t(')rsa>[)’<:)a">[>"’|

|Ava,,3<0‘ré‘rsa>ﬁ(=>a"<ﬁ"|

Snhadn otav UPWOoOUUE O APTLO €KBETN TOUC OPOUC HLAC AVIOOTNTAG KoLl oL Opol gival
Betkol n popd Sev alAalel evw OTAV UPWOOU UE OE APTLO EKOETN TOUG OPOUG LLOC OVICOTNTAG
KOlL OL OpoL glval apvnTikol n popd aANAleL.



Napatipnon

H dopad pLag aviootntag aAAAlel OTIG TTAPAKATW TIEPUTTWOELG:

e Otav moAAamAacLaloupe Kal Ta U0 PEAN LE Eva apvNTIKO aplOuo,

e oOtav SlalpoUpe Kal ta U0 PEAN UE Eva apvnTIKO aplOuo,

e Otav avtiotpeédoupe Kal Ta SUo PEAN HLOC avicoTNTAg Kol To LEAN elval opoonpotl
aplBuol kat

e Otav uPpwvou e Kal Ta U0 PEAN HLa aVIoOTNTOG 08 APTLO eKBETN Kal Ta PEAN sival
apvntikol aplBuot.

Awotipata

Ava,B € R ue a < 8, tote ovopaloupe Sraoctipata HE dkpa ta a, B kabeva amno ta
MOPAKATW cUVOAQ:

{x e Rla<x < B}=(a,p), to onoio dtafdletal

avolkto dtdotnpa a, f kat ypadoupe x € (a,f). -00 A A +00
o/ N4
a B
{x e Rla < x <pB}=[a,pB], to onoio stapdletal <0 400
KAgLoTo Sldotnua a, B kaL ypadoupue x € [a, B]. a B
{x eR|a < x < B} = [a,p), T0 onoio-SwaBdietal
i i , , -0 M +00
KAELOTO-0VOLKTO SLdotnpa a, f Katypadoupe x € &b
[, B). * B
{x e Rla < x < B} = (a,B], to onoio draBdaletat
0VOoLKTO-KAELOTO SldoTnpa a, B katl ypddoupe x € -0 a +o0
(a, B]. a B
—
{x € R|lx > a} = (a,+),T0 onoio SiaBdaletal aVOLKTO -0 A +00
o KOppa ouv anetpo kat ypadouvpe x € (a, +0). ;
{x € R|x = a} = [a,+x), t0 onoio Stafdletal KAELOTO  _op +00
o KOO UV ATeLpo Katl ypddoupe x € [a, +o0). o
%
{x e Rlx < a} = (—,a),t0 omnoio Siafdaletat mAnv -0 A +00
ATELPO KOUUA A OVOLKTO KoL ypddoupe x € (—oo,a). \d’
%
{x e R|x < a} = (—,a],to omnoio Slafdaletat mAnV -0 +00

Anepo KOppa o KAeLoto Katl ypadoupe x € (—oo,al.



NapatnpAosLg

1) Ta cUPBOAa 400 (ouv AmeLpo) katl —oo (TANV Amelpo) Sev eival paypatikol aplBuol ondte
ota SLaoTH AT TTAPLOTAVOVTAL LE TTapévBean (avoLKTO).

2) Ztov afova TwV TTPAYUATIKWY opLBUWV GNIELWVOUUE e KOUKISa TO AKPO TOU SLAOTAUATOG
TOU €lval KAELOTO KalL L€ KUKAQLKL TO AKPO TOU SLOOTHATOC OV €lval avoLKTo.



